



# 每一张福利彩票 都为他们的晚年生活增添一份温暖

## 福利彩票助力「扶老」事业发展

“扶老”是福利彩票的发行宗旨之一,老年人是福利彩票公益金资助的重点人群。2013年,国务院下发的《加快发展养老服务业的若干意见》中规定,民政部本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金,要将50%以上的资金用于支持发展养老服务业,并随老年人口的增加逐步提高投入比例。

多年来,各级政府及相关部门通过资助社会福利院的硬件设施维护、改建工程及正常运营,落实健全五保供养机制,资助农村敬老院改扩建工程,以及丰富老年人文化生活,提供老年人节日补助,保障困难老人基本生活等多种途径,让越来越多的老人得益于福彩公益金的资助,安享美好晚年。2018年,仅山东省民政厅本级就投入福利彩票公益金2.65亿元用于养老服务体系建设项目。

截至2019年8月底,山东福彩累计销售1698.57亿元,筹集公益金500.44亿元,有力促进了社会福利及公益事业的发展。随着福彩事业的发展,将有更多公益金注入老年人事业,为更多老年人的幸福生活增添力量。



### 支持基础设施建设 福利中心趣事多

在临沂市沂水县社会福利中心,一片种植了菜花、萝卜等农作物的菜园光鲜夺目。地头间劳作的一位老人说:“俺加入了院里的生产组,没事的时候喜欢来菜园这里浇水锄地,不但有乐趣,还能活动活动筋骨。”据沂水县社会福利中心主任刘燕介绍,沂水县社会福利中心规模大、标准高、服务全,在讲求老有所养的同时,也坚持老有所用,老有所乐。

据了解,沂水县社会福利中心是一处集养护、康复、托管于一体,以提供养老服务为重点、社会救助为补充,兼顾为孤儿、生活无着的流浪乞讨人员等特殊困难群体提供居住、生活、康复护理、精神慰藉、文体娱乐等各项服务的综合性服务机构。刘燕表示,为了给老人提供一个宜居的生活环境,中心前后投入了6000余万元,其中包括了2000万元福彩公益金的支持,这笔费用在养老设施的建设上发挥了巨大作用。

### 爱在最美重阳 定格幸福时刻

9月27日,青岛市即墨区灵山镇崔家庵村一派欢声笑语。这一天,青岛市福彩中心的工作人员不仅为全村151名60岁以上老人送来了大米、花生油等重阳节礼品,还要为村里所有的共和国同龄人拍摄“我与国旗合张影”的全家福照片,为老人定格幸福时刻,留住精彩瞬间。

潘大爷今年70周岁,这次既领慰问物资,又可以和家人拍全家福,他打心眼儿高兴。“福彩中心给我们送来了实用的米和油,够我们吃好一阵子了。现在的生活太好了,村里盖上了新房,大家都不愁吃不愁穿,过上了这么好的生活。”

### 关注精神家园 陪老人过生日

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”一曲简单的生日歌,承载的是关心与祝福。为了让山区老人感受到社会大家庭的温暖,淄博市福彩中心于9月26日正式开启“福彩送关爱 陪您过生日”助老公益行活动,并在当天来到沂源县南鲁山镇胜家庄村。

豆现富是一名孤寡老人,79年从来没有人给他过生日,当他戴上生日帽,欢快的生日歌响起时,老人的脸上露出了久违的笑容。“农村老人很多不重视过生日,有些连蛋糕都没吃过,但老人喜欢热闹,一下子这么多人一起过生日,又新奇又高兴。”胜家庄村驻村第一书记石磊说,老人们知道淄博福彩的活动后很愿意参加,最早的7点多就到了村委,淄博福彩通过生日会的形式,让老人感受到了来自社会大家庭的关爱与温暖,非常有意义!

### 多地福彩集中送福 敬老院里欢声笑语

“大娘,我这个力度行不行啊?”一位福彩志愿者正在给聊城市东昌府区爱心福利院的徐大娘按摩肩膀。“行,行,还真舒服,谢谢你了,闺女!”大娘不停地点头夸赞。9月30日,聊城市福彩中心的志愿者们一到福利院,就主动分工,有的为老人剪指甲,有的为老人梳头揉肩,有的打扫卫生,还有

的包水饺,让老人们感受到家的温暖。敬老院84岁的闫大爷说:“我们在福利院里生活得很舒心,感谢福彩的同志来看我们,太感谢了!”

除聊城市福彩中心外,济南、烟台、潍坊等多个地市的福彩工作人员也在今年重阳节前夕走访当地福利院、敬老院,并送去慰问物资,与老人们亲切交流,带去欢乐。

**公益金重点用于支持养老事业**

**财政部:**2018年中央集中的彩票公益金除了60%作为全国社会保障基金,支持养老事业以外,还安排100000万元中央专项彩票公益金用于支持地方开展居家和社区养老服务改革试点等养老公共服务。

**民政部:**2018年民政部投入1000万元支持“夕阳红”救助服务项目,补助地方彩票公益金项目共计28.9748亿元,其中14.8368亿元用于老年人福利类项目。

**省民政厅:**2018年,中央拨付我省福利彩票公益金16.771万元,其中老年人福利类项目资金11.565万元;省级财政拨款付23.800万元,其中养老服务体系建设项目15000万元。

### “寻找齐鲁最美孝心人物”评选活动进行中

独自带着生病母亲上大学的坚强女孩、九年来给老人义务修脚的师傅、一天打五份工给母亲赚医药费的小伙,为照顾母亲休学而自学上本科的大学生,丈夫去世毅然留下来照顾失能公公的女孩,带领团队发起关爱失智老人计划的社工,用业余时间免费为失能失智老人看病的医生……今年,他(她)们的故事带给我们深深的感动。

2019年4月,山东省福利彩票发行中心联合齐鲁晚报启动山东省第二届“福彩杯——寻找齐鲁最美孝心人物”评选,一批批爱老孝老的典型涌现出来,向社会传递着满满的正能量。

在这些敬老爱老的推荐人物中,

齐鲁晚报·齐鲁壹点从中采访报道了34位孝心人物事迹,并于10月15日启动大众投票环节,通过活动的传播,让他们的事迹为更多人所熟知,传递更多的社会正能量。

投票结束后将进行专家评审,按照投票结果(占40%)和专家评审打分(60%)进行加权统计后,分数前十名孝心人物将获得3000元孝老奖金。

伴随该评选活动开展的,还有“孝行随手拍”大赛,以及“孝心人物我推荐”活动。读者可通过齐鲁壹点情报站,找到这两个话题并参与,拍出您身边的感人瞬间,发布你所推荐的孝心人物和推荐理由,还将有机会获得多重惊喜。

